

拜登签署对华投资限制行政令

外交部发言人：是赤裸裸的经济胁迫和科技霸凌，敦促美方立即撤销错误决定

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就美国总统拜登签署对华投资限制行政令答记者问。

有记者问：北京时间8月10日凌晨，美国总统拜登签署行政令设立对外投资审查机制，限制美国主体投资中国半导体和微电子、量子信息技术

和人工智能领域。中方对此有何评论？

发言人表示，中方对美方执意出台对华投资限制措施强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人指出，美方打着国家安全的幌子，限制美国企业对华投资，大搞泛安全化、泛政治化，

其真实目的是剥夺中国发展权利，维护一己霸权私利，是赤裸裸的经济胁迫和科技霸凌。美方此举严重违反市场经济和公平竞争原则，严重破坏国际经贸秩序，严重扰乱全球产业链供应链稳定，严重损害中美两国乃至世界工商界利益，其实质是搞逆全球化、去中国化。

发言人强调，中方敦促美方切实履行拜登总统无意对华“脱钩”、无意阻挠中国经济发展的承诺，停止将经贸科技问题政治化、工具化、武器化，立即撤销错误决定，取消对华投资限制，为中美经贸合作创造良好环境。中方将密切关注有关动向，坚决维护自身权益。

新闻链接

美国教授：对华投资限制暴露拜登政府“两面派”作风

美国总统拜登签署行政令设立对外投资审查机制，限制美国主体投资中国半导体和微电子、量子信息技术和人工智能领域。美国北卡罗来纳大学教堂山分校教授丹尼斯·西蒙对新华社记者表示，这项限制举措“方向错误”。

西蒙说，拜登政府近期派国务卿布林肯、财政部长耶伦和总统气候问题特使克里等高级官员前往北京，“似乎是为了修补中美关系，为双边关系构筑积极势头”。然而，最新的限制措施“发出了完全不同的信息”，是“遏制中国的又一步

骤”。他认为，这暴露出拜登政府的“两面派作风”。

“当我们持续发出如此混乱的信号，又怎么能指望中国在关键的全球问题上与美国合作？”西蒙说。

西蒙认为，最新出台的对华投资限制措施不会产生实质

性影响，美国的投资并不是推动中国人工智能及相关技术领域进步的关键因素。

西蒙呼吁拜登政府不要再成为国会和其他势力组成的“反华联盟”的工具。他指出，美国对华政策目标应该是重建两国信任，重振长期关系。据新华社

当心！侵犯个人信息犯罪有三大环节

新华社北京8月10日电 在公安部10日召开的新闻发布会上，公安部网安局政委孙劲峰介绍，从目前公安机关侦破的案件来看，侵犯公民个人信息犯罪主要有信息获取、信息倒卖、下游犯罪等三大环节。

在信息获取环节，犯罪分子通过黑客技术、行业内部人员、APP非法采集、骗取或收买等方式，非法获取互联网上即时通讯、电子邮箱等应用软件传输的个人信息，政务、商务、社交等网络平台存储的个人信息，行业内部信息系统搜集的个人信息和公民持有的个人信息。

非法获取的公民个人信息，接下来会流转到信息买卖

中间商手中，这就是信息倒卖环节。他们有的打着行业信息交流的旗号组建即时通讯群组，自称为“查档”中介，根据客户需求倒卖公民个人信息；有的在互联网上搭建售号平台，倒卖微信、QQ、微博、小红书、抖音等各类网络账号，通过低买高卖赚取差价。

非法获取的信息最终用途，在下游犯罪环节。一方面是为网络水军、网络洗钱等犯罪活动提供银行卡、虚拟身份等物料支撑；另一方面是为电信网络诈骗、敲诈勒索等提供精准靶心。

“整体来看，侵犯公民个人信息已成为大量涉网违法犯罪的上游犯罪。”孙劲峰说，“目



前，公安机关紧紧围绕上述三大犯罪环节，全面摸清产业链各环节特点，开展上溯源头、下追买家的全链条打击，并同步跟进‘一案双查’，对互联网企业平台严管严查，压实企业主体责任，坚决遏制侵犯公民个人信息违法犯罪蔓延趋势。”

新闻链接

公安机关侦破“AI换脸”相关案件79起

公安部8月10日在京召开新闻发布会，通报公安机关打击侵犯公民个人信息违法犯罪成效情况。公安部网安局政委孙劲峰介绍，针对“AI换脸”导致群众被欺诈的问题，公安机关发起专项会战，侦破相关案件79起，抓获犯罪嫌疑人515名。

记者从发布会上获悉，2021年和2022年，公安机关侦

办侵犯公民个人信息类案件数同比均上升。从全国案件来看，犯罪分子非法获取公民个人信息的手法复杂多样，如假冒电商客服骗取信息、利用黑客技术盗取信息、行业内部人员泄露信息、手机APP非法采集信息等。其犯罪链条也环环相扣，窃取、倒卖、推广、洗钱、加工等分工明确。

“侵犯公民个人信息犯罪严重侵害公民人身权益和财产安全，破坏我国市场经济秩序和社会管理秩序。”孙劲峰说。

据了解，2020年以来公安部部署全国公安机关每年组织“净网”专项行动，依法重拳打击侵犯公民个人信息违法犯罪活动，累计侦破案件3.6万起，抓获犯罪嫌疑人844名，其中快递公司内部人员240名。据新华社

3000余万张、网络黑号3亿余个。

针对快递信息泄露引发电信诈骗的问题，公安部会同中央网信办、国家邮政局联合开展为期6个月的邮政快递领域个人信息泄露治理专项行动，期间共侦破窃取、贩卖快递信息案件206起，抓获犯罪嫌疑人6.4万名，查获手机黑卡

涉企网络侵权举报 网站平台须重点受理

为更好维护保障企业和企业家网络合法权益，建立“优化营商网络环境”长效工作机制，中央网信办近日印发《网站平台受理处置涉企网络侵权信息举报工作规范》，明确网站平台应当重点受理处置混淆企业主体身份

的仿冒性信息、不符合企业客观实际的谣言性信息、侵害企业家个人隐私的泄密性信息等6类涉企网络侵权信息举报。

规范提出，网站平台应当及时处理虚构企业家隐私生活、编造企业违法犯罪或

违规生产经营、杜撰企业家或企业员工违法犯罪或道德失范、诋毁企业产品服务质量、抹黑企业科技创新能力等谣言类信息。

规范要求，针对事实清楚、举证充分的涉企网络侵权信息举报，网站平台应当

采取删除或同等效果的处置措施。网站平台及相关从业人员不得滥用举报处置权利，严禁实施有偿删帖、人情删帖等违法违规行为，严禁利用举报处置权利谋取不正当利益。

据新华社

一箭七星！
谷神星一号遥七运载火箭发射成功



8月10日12时03分，谷神星一号遥七运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空，将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是谷神星一号运载火箭第7次飞行。
据新华社

“卡努”北上 黑龙江将再迎降水

新华社哈尔滨8月10日电 记者从黑龙江省气象局了解到，10日夜间至11日夜间，受台风“卡努”北上影响，黑龙江省部分地区将出现降水，局地累计降雨量可达90至110毫米，个别乡镇最大小时雨强将超过60毫米。

据预计，黑龙江的鹤岗东部、佳木斯西部、双鸭山西部、七台河、鸡西、牡丹江大部累计雨量为40至80毫米。伊春南部、大庆南部、绥化南部、哈尔滨、佳木斯西部、鸡西、七台河、牡丹江有7至8级阵风，其中哈尔滨中部、牡丹江西南部局地9至10级。

此次降雨过程累计雨量大，与黑龙江东南部8月2日至4日降水较强区域重合，目前这部分地区部分河流水位较高，土壤已经饱和或接近饱和，此次降水过程引发次生灾害气象风险较高。

1至7月我国汽车产销量同比分别增长

新华社北京8月10日电 记者10日从中国汽车工业协会获悉，今年1至7月，我国汽车产销量达1565万辆和1562.6万辆，同比分别增长7.4%和7.9%，产销量实现同比稳步提升。

“7月，在去年同期高基数影响下，叠加传统车市淡季，行业产销节奏有所放缓，整体市场表现相对平淡。”据中汽协副秘书长陈士华介绍，7月份，我国汽车产销量分别达240.1万辆和238.7万辆，环比分别下降6.2%和9%，同比分别下降2.2%和1.4%。

中汽协公布数据显示，1至7月，我国新能源汽车产销量达459.1万辆和452.6万辆，同比分别增长40%和41.7%，市场占有率达29%。